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Koldusotthon 
városunkban. A munkásügyi minisz- 

um megvásárolta a Pasteur-intézet mel- 

levő háromemeletes házat és azt meg- 
lően átalakitva csakhamar átadja majd 

Fiális uj rendeltetésének. Elég nagy ház 

tehát a koldusok menedéke, de van-e 

mn nagy épitmény, amelyben elférne a 
yomoruság. A mostani széles nyomor- 

gyanis ezer a szine, ezer a változata, 
arki kéregetőtől egészen föl a ma- 

a még mindig büszke tartást erőszakoló, 

érmetes uri kKoldusig. Eppen ezért, ha 
n k teljes melegével i is köszöntjük a kol- 

! otthon eszméjét, arra kell kérnünk a szo- 

is gondoskodás sáfárjait, hogy ennek az 

1 énynek a tető alá hozatalával még ne 

ék v elintézettnek a nincstelen- 

ükség fogalma, mert különleges adó- 
k gyümölcsözése révén mindenki auto- 

Hkusan járadékossá válik, aki végleg 

aképtelenné lesz, tartósan megbeteg- 
vagy belép a gyenge, esendő öregkorba. 

unk, mint a legtöbb más országban is, az 

tlanság legkülönbözőbb és legégetőbb 

iyilvánulásai sürgetnek, kivánnak 

rs segitséget, rtean Hogy azonnal a 

tama alatt, mint a szülés utáni időkben. 

oszországban már belátták ennek a pro- 

nak az elsőrendüen nemzetvédelmi 

tosságát és a szülő-anya hosszu hónapo- 
eresztül minden munka alól mentesül, 

i vel az állam a jólétéről a legmesszebb- 

nő figyelemmel gondoskodik. Hasonlóan 

os a serdülő kor megfigyelése is. Sok or- 

gban már első feladatának tekinti az ál- 

hogy a nagyon szegény gyermekeket 

ncsak szellemileg, hanem a valóságban is 

01l lálja az iskolában, vagy legalább is fel- 

s ja nagyon sovány étkezésüket. Igy vé- 

z élet egész vonalán szembetalálkozunk 

agyobb nélkülözésekkel, a legnagyobb 

noruságokkal, amiért nem felelősek 

kik ezekbe a kétségbeejtő állapo- 

beleestek. Itt vannak a munkanélkü- 

itt vannak, akik kiestek az állásukból, 

vannak, akik tönkrementek, itt sodródik 

k az élet nap-nap után meztelenül, 

alig takaró rongyokban. Hogy milyen 

etetlen az általános nélkülözés, arról 

n felesleges kadethrai előadásokat tar- 

Csak azt tartjuk szükségesnek leszö- 

, hogy mérhetetlenül sokan vannak 

, akik könyöradománygyüjtési engedély 

kül is bátran megkaphatnák a koldusi 

t és jelleget, sőt azonnal bevonulhatná- 

a koldusotthonba is, ha az volna az 

minősités, hogy mennyire nélkülöz- 
Ne feledjük el, hogy ezer és 

1 

el, hogy vannak végtelenül sokan, akik- 

kkal e mint amennyi a 

eitn ne eáltiunk 

ra, másirányu 

lkitüzésekkel is meg- 

n és hü gesen szolgált 

ékát kapja meg, ha már 
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bizottság 
zte javaslat 
r közölték 

a két kormánnyal 
Az olasz-abessziniai viszály kérdése 

változatlanul élénken foglalkoztatja a 
világ közvéleményét. Angol lapok Genf- 

ből azt a szenzációs hirt közlik, hogy 
Olaszország hajlandó a kelet- 

afrikai háboruról lemondani, 

ha - miként azt az olasz nép- 

szövetségi delegátusok állitják 
- a gyarmati kérdésben igaz- 

ságos igényeit kielégitik, 

ezenkivül pedig kivánják azt, hogy An- 

glia a középeurópai biztonság tekinteté- 

ben olyképpen vállalja a garanciát, mint 
azt Franciaország már régebben java- 

solta. A főfeltétel az volna, hogy Anglia 
garantálja a Brenner-hágón az olasz ha- 
tár biztonságát. Hogyha az angol kor- 

mány vonakodik ezt a garanciát vállalni, 
akkor Olaszország rálép arra az utra, 

amelyet legjobbnak lát. 

Mussolini válasza határozottan elutasitó lesz 
Francia kormánykörök ugy tudják, 

hogy Anglia egy európai konfliktus ese- 
tén ugyanazt az álláspontot foglalja el 
és ugyanazokat a szankciókat követeli 
majd, mint az most az abessziniai affér- 

ben történik. 

Franciaország különösen arra 

kiváncsi, hogy mit tenne Anglia, 

hogyha Németország valamely 
szomszédos államával kevered- 

ne konfliktusba. 

Hoare angol külügyminiszter genfi 

beszédépen ugyan célzott arra, hogy 
Anglia minden esetben hü marad a nép- 

szövetségi paktumhoz, mindazonáltal a 
francia kormány azt kivánja, hogy An- 

glia konkrét módon kötelezze magát a 
középeurópai béke megvédésére. 

Szombatra maradt a 
A Times genfi tudósitása szerint 

Aloisi báró a Lavallal való tanácsko- 
zás után kijelentette, hogy az ötös bi- 

zottság javaslata semmi olyat nem tar- 
talmaz, ami indokolttá tenné az olasz 

bizottságnak Genfben való további ma- 
radását. Laval azt válaszolta, hogy a 
javaslat még módositható. Szerinte a 
javaslat alapja lehet a további megbe- 
széléseknek. Az angol államférfiak véle- 

ménye ugyanaz. 
A párisi Journal szerint 

kell, akkor legfeljebb egyet tehet, bevenul- 

hat a koldusok házába. Egészségessé tenni a 

társadalom egyetemét, ez lehet csak az igazi 

és egyben mély gazdasági érvényü állami 
szociális célkitüzés. Mindenkit átsegiteni 
azon a nyomoruságán, amiért nem tehet, 
munkaalkalmat nyujtani, ha kell teremteni 

tha még erre is várnia mindenkinek, ez szüntetheti csak meg azt a 

A Berliner Tageblatt római jelentése 

szerint 

Mussolini már döntött a Nép- 
szövetség ötös bizottságának 
javaslatára adandó válasz te- 

kintetében. Ez a válasz határo- 
zott elutasitás. Hivatalosan azon- 

ban erre vonatkozólag az olasz 

kormány még semmiféle kije- 
lentést vagy közlést tegnap 

délig nem tett. 

Ezzel kapcsolatosan angol lapok azt ir- 
ják, hogy Olaszország Abesszinia elleni 
háboruját minden körülmények között 
megkezdi. Abessziniában az esős évszak 
szeptember végén elmulik és igy valószi- 
nünek tartják, hogy 

az olaszok a háborut október 
elején feltétlenül megkezdik. 

döntő minisztertanács 
Olaszország Lybiában Egyip- 
tem ellen hetvenezer katonát 
és háromszázhetvenöt repülő- 
gépet összpontositott. A kis- 
ázsiai olasz szigeteket megerő- 

sitették. 

Olasz lapok genfi jelentése szerint ott 

kétségbeesett kisérleteket folytatnak, 

hogy a békés megoldást még az utolsó 

pillanatban is lehetővé tegyék. Arról is 

beszélnek, hogy Anglia nem teszi többé 
szóvá a szankciók alkalmazását. 

vészes nyomoruságot, amely az államgazda- 
sági létlehetőség egyik legsulyosabb teher- 

tétele. Ehhez azonban csak a kezdet lehet a 

koldusotthonok létesitése. Ezzel még csak 

az történt, hogy eltakaritottuk az utcáról a 
legbántóbb, a le őbb, 1 

rubban pitoroszk alakjait: a nyomoruságnak. 

De a nagy-nagy nélkülözés, amely az egész 

A francia lapok egyre jobban 
követelik egy ujabb három- 

hatalmi konferencia megtartá- 

Az egész világ nagy érdeklődéssel 
nézett az olasz kormány tegnapi minisz- 
tertanácsa elé, mert biztosra vették, 
hogy ezen a minisztertanácson követ- 

kezik be a végleges döntés a béke és a 
háboru között. A minisztertanács azon- 
ban, amely szerdán délelőtt tizenegy 

órakor kezdődött, nem foglalkozott az 
ötös bizottság javaslataival és pedig 
azért, mivel ; 

a kormánynak nem állott ren- 
delkezésére elegendő idő a ja- 
vaslatok beható áttanulmá- 

nyozására. 

Mussolini szombat délelőttre ujabb mi- 
nisztertanácsot hivott egybe és ezen 
lesz alkalma a kormánynak dönteni a 

javaslatok fölött. A minisztertanács 
fontos pénzügyi határozatokat hozott, 

amelyek egyrészt arra szolgálnak, hogy 
emeljék az állam bevételeit, másrészt 
pedig fedezzék a keletafrikai katonai 
költségeket. Igy többek között uj adók 

életbeléptetését határozta el az olasz 
kormány. Fokozatosan emelik a jöve- 
delmi adót, valamint a különböző illeté- 

keket. Elhatározták azt is, hogy fel- 
emelik a vasuti dijszabást. Legfonto- 
sabb határozata az olasz miniszterta- 
nácsnak az, hogy 

ujabb belföldi kölcsönt bocsá- 

tanak ki 

öt százalékos kamatozással. A kölcsön- 
kötvények adómentesek lesznek. Az 
előző két belföldi kölcsön kötvénytulaj- 
donosai az uj kölcsön Jégyzésénél előny- 

ben részesülnek. 

Rómában a hangulat nem változott. 

A Piccolo cimü lap azt irja, hogy 

nagy tévedés volna Genftől 
teljes megoldást várni. A meg- 

mindenkit magáho 

remthet jobblétet, 
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oldást Olaszország maga lesz 

kénytelen előidézni és pedig 

fegyverrel a kezében. 
Párisi jelentés szerint szombaton a 

francia kormány is államtanácsot tart 
Lebrun köztársasági elnök elnökle- 

tével. Laval francia miniszterelnök 
ezért pénteken este Franciaországba 
utazik Lebrun nyári rezidenciájára, 
amely az államtanács szinhelye lesz. A 

francia államtanács első sorban az 
olasz-abesszin helyzettel fog foglal- 
kozni. 
Genfből jelentik, hogy 

az ötös bizottság tegnap dél- 

előtt befejezte javaslatainak 
megszövegezését. A szöveget 
táviratilag azonnal tudatták a 

két kormánnyal. 

Az olasz bizottság tagjaival Laval, az 

abessziniai delegátusokkal pedig Eden 

ismertette a jelentést. Amikor Laval a 

bizottság üléséről távozott, az ujság- 

iróknak nem adott semmiféle felvilágo- 
sitást. Rövidesen csak annyit jelentett 
ki, hogy dolgoznak a békés megoldáson. 

A jelentés tartalmát különben erősen 

titkolják. Ugy tudják, hogy 
a bizottság Abessziniának 

pénzügyi, gazdasági és köz- 
igazgatási téren a Népszövet- 
ség segitségét javasolja és le- 

hetővé kivánja tenni Abesszi- 

niának modern állammá való 
átszervezését. 

Gazdasági tanácsadókat állitanak fel, 
ezenkivül ellenőrző bizottságokat is 
szerveznek. Nincsen arról szó, hogy 

Abessziniát katonai és politikai gyám- 

ság alá helyezzék. Arról is szó van álli- 

tólag a jelentésben, hogy Olaszország 

megkapja Ogaden és Donali tartomá- 

nyokat. 

Abesszinia önállóságát nem 

kivánják csökkenteni. 
Olasz körökben az ötös bizottság je- 

lentése csalódást váltott ki. Ugy tud- 
ják, hogy Olaszországban a javaslat 
nem keltene megelégedést, hanem még 

jobban fokozná az elkeseredést. 
Olaszországban és Angliában tovább 

folynak tengeren és szárazon az előké- 
születek. Angliának Alexandriában hu- 

szonnyolc, Palesztinában husz, a Szuezi- 
csatornában hat, Adennél husz, Gibral- 

tárnál pedig hetven hadihajója áll ké- 
szenlétben. Azok az Anglia körüli hadi- 
hajók, amelyeknek Skóciába kellett vol- 

na menniök hadgyakorlatra, parancsot 

kaptak, hogy Gibraltárba induljanak. 

N megtorló intézkedések esetében 
Franciaország semleges marad 

Nápolyból jelentik, hogy a hatóságok 
felszólitották jelentkezésre azokat a la- 

kosokat, akik légi támadás esetén Ná- 
polyt el akarnák hagyni. 

Valószininek veszik ugyani, 

hogy európai háboru esetén 
Nápolyt hamarosan légi táma- 

dás éri. 
Nápolyból különben tegnap ezerötszáz 

olasz katona indult el ujból Keletafri- 

kába. 

Franciaország védelmi intézkedéseket 
tesz Korzika szigetén. A francia nemzet- 

védelmi tanács egyik tábornok tagja 
tegnap Korzikára utazott, hogy ott a 
szükséges intézkedéseket megtegye. 

Ejfélkor jelentik: Genfben nagy az iz- 
galom, mert ugy látják, hogy az olasz- 
angol ellentét egyre jobban kiéleződik. 
Aggodalommal tekintenek a fejlemé- 
nyek elé. Addis-abebai jelentés szerint 
ott tegnap délben ismeretessé vált az 
ötös bizottság jelentése. 

A jelentést elfogadhatónak ta- 
lálják, mert annak feltételei 

megegyeznek nagyjában azok- 
kal az ajánlatokkal, amelyeket 
az abessziniai kormány a Nép- 
szövetséghez intézett beadványá- 

ban is vázolt. 
A Reuter iroda gibraltári jelentése 

szerint ott hivatalosan is közölték, hogy 
az északi kikötő bejáratát elzárták. Né- 
hány nappal ezelőtt hasonló módon el- 
zárták a déli kikötőt is. Gibraltár és kör- 
nyéke fölött egész nap angol repülőgé- 
pek megfigyelő szolgálatot végeznek. 

Párisi legujabb jelentés szerint a fran- 
cia kormány nagy aggodalommal gondol 
azokra a következményekre, amelyeket 
az Olaszországgal szemben alkalmazan- 
dó megtorló intézkedések vonnának ma- 
guk után. 

A közvélemény mindegyre job- 
ban sürgeti a kormányt, hogy 
ebben a kérdésben tanusitson 

semleges magatartást. 
Lessaché és Armbruster szenátorok 
nyilt levelet intéztek Laval külügymi- 
niszterhez, akit arra kérnek, ügyeljen 
Franciaország semlegességére é és ne já- 
ruljon hozzá az Olaszország elleni meg- 

torló intézkedésekhez. 
A Paris Soir jelenti Genfből, hogy az 

ötös bizottság nagy gazdasági engedmé- 
nyeket javasol Olaszország részére és 
megjegyzi, hogy később területi enged 
mények sincsenek kizárva. 

Megállapitja azonban az ötős 
bizottság, hogy a népszövetségi 
főbiztos, akit az abessziniai iniai csá- 

szár mellé kirendelnek, nem le- 

het sem olasz, sem francia, sem 

pedig angol állampolgár. 
Valószinünek tartják, hogy Olaszország 
ragaszkodni fog bozzá, hogy a főbiztos 

olasz legyen, ami egyenlő volna gyar- 

mati megbizással. 

Az Associated Press szerint az angol 

kormány néhány napon belül válaszol a 

francia kormánynak ama kérdésére, 

hogy Anglia egy esetleges európai kon- 
............ 

fliktus esetén milyen magatartást tanu- 

sitana. 

Angliában ugy tudják, hogy ez 
a válasz kielégitő lesz. 

A Népszövetség információs osztálya 
tegnap esti jelentése szerint az ötös bi- 

zottság megszövegezte jelentését és 

megbizta Madariaga elnököt, hogy 

azt az olasz és abessziniai delegátusok- 
kal közölje. Madariaga ennek a megbiza- 
tásnak már eleget is tett. 

A körházaknak annyira nincsen nénzük, 
hony volt már eset, amikor a beleg a saját költségén 

szerezfe he az orvosságol 
Az uj egészségügyi törvény rendelkezése 

alapján a városi kórházakat az uj költség- 

vetési év kezdetével, vagyis április elsején 

az állam vette át. Már akkor merültek fel 

aggodalmak arra vonatkozólag, hogy ezen 

uj kezelés nehézsége ugy a kórházak, mint 

pedig a betegek szempontjából hátrányos 

lesz. A város azelőtt évi nyolc millió leit 

vett fel a költségvetésbe a kórházak részére 

és ezt az utolsó baniig el is költötték az elő- 

irányzott célra. A mostani fél esztendő alatt 

az államnak ugyanilyen arányban négy mil- 

lió leit kellett volna kiutalnia. Azonban ed- 

kezett kiutalás. Bárha a személyzeti kiadá- 

sokat az állami kezelésben leszállitották, a 

kiutalt összeg még korántsem volt elég a 

szükségletek fedezésére. Igen gyakran elő- 

fordult, hogy a kórházaknak nem volt pén- 

zük a betegek számára szükséges orvossá- 

gok beszerzésére és számos eset volt, hogy 

magának a kórházi betegnek saját pénzén 

kellett az orvosságot megvásárolni, amelyet 

számára az orvos rendelt. Az egészségügyi 

hatóságok most sürgős felterjesztést intéz- 

nek a közegészségügyi miniszterhez, akitől 

ezeknek a tarthatatlan állapotoknak orvos- 
dig mindössze két millió leinyi összegben ér- ' lását kérik. 
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éhségszteájh után mérget ivott 
egy elkesevredetit asszony, mert a févje nem voli 

kajlandó szakitani a kedvesével 
Csincserevics Vaszilje mint 

orosz hadifogoly még 1915-ben került 

Adára. A községben jól érezte magát és 
amikor 1917-ben hirül vette, hogy 
Oroszországban a kommunisták kerül- 
tek uralomra, elhatározta, hogy végle- 
gesen Adán telepszik le. Beleszeretett 

egy Zsiga Mária nevü leányba, akit 
1918 végén feleségül is vett. A házas- 

társak boldogan éltek és fiuk is szüle- 
tett, aki ma már legénysorban van. 

Csincserevicsné azonban az utóbbi 
években észrevette, hogy a férje elfor- 
dult tőle és megtudta, hogy ennek öz- 

vegy Span g Józsefné az oka, akivel 

férje szerelmi viszonyt folytat. Emiatt 
nagy civakodás támadt köztük, amely- 

nek során az asszony kijelentette, hogy 

mindaddig nem eszik, amig férje meg 

nem igéri,hogy szakit Spangnéval.Négy 
napig tartott az éhségsztrájk, de Csin- 
cserevics ajkáról mégsem hangzott el 
az igéret. Az asszony akkor egy nagy 
poharat teletöltött ecetsavval és behiv- 
ta a szobába a férjét. Megkérdezte, 
megfogadja-e, hogy szakit a szeretőjé- 
vel, vagy pedig megissza a mérget. 
- Bánom is én, ha megiszod, - fe- 

lelte durván a férje. 

Az asszony akkor egyetlen hajtásra 

E 

Menyit a „Gay- kalapszalon 
I. kerületi üzlete Merey-utcea (Galgon-ház) 

Loegujabb filz és bársony modellek megérkeztek. 
Atalakitások jutányos áron készülnek. 

az ügyben már hetek óta folyik. Eddig sik 

saját pártjából. A magyarországi n 

vezetőség egyben felszólitotta 
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kiitta a mérget és elhaló hengon 
jegyezte: 

- Isten veled, én megittam a 

get! 
Ezzel elvesztette eszméletét. 

nyében cédulát találtak, amelyen 

irta, hogy a két bünöst sohase h 
nyugodni halála miatt a lelkiismer 
Másnapra a szerencsétlen asszony 
halt. 

Nicolau Avram bérlete a Ferdin 
szállóra október 31-én lejár. A város el 

rozta, hogy a bérleti szerződést nem 

szabbitja meg. Erre az elhatározásra 

rosnak több oka van. A Nicolau Avra 
való bérleti viszony az évek során s 
kellemetlenséggel és pereskedéssel 
ezenkivül a bérösszeg sem állott arány 

szálloda nagyságával és jövedelmezősé 

A város ugy tervezte, hogy a Ferdi 

szállodát kulturpalotává alakitja át és 

végre megoldja ezt a régen huzódó ké: 

A város elhatározását azonban most 

szerre semmivé tette a fővárosból tegnap 

kezett miniszteri rendelkezés. Ez ugyal 
utasitja a várost, hogy Nicolau Avramma 

Ferdinánd-szálló bérletére vonatkozó sz 

ződést további tiz évre hosszabbitsa m 

város ideiglenes bizottsága még nem fogl 

kozott ezzel a rendelettel, valószinü azc 

ban, hogy alapos megindokolással a belüg 

miniszteriumtól annak visszavonását 

kérni. 

Hamis szá leles 
érepénzt gyárt nagyban egy 

veszedelmes banda 

A mult heti radnai bucsun nagy szám 

vettek részt jugoszláviai katolikusok 

akik kollektiv utlevéllel jöttek át Románi 

ba. Mivel román területen román pénzre 

szükségük, Radnán váltották át magukn 

dinárokat leire. Amikor azután hazafel a 

tottak, a jimboliai vámnál kiderült, 

csalafinta pénzhamisitók alaposan becsa 

ták a jugoszláviai bucsusokat. Egész ser 

hamis száz leiest sóztak rájuk és ebből 

nagymennyiségü hamis pénzből a Románi 

ból való távozás alkalmával még mind 

ezerkétszáz darab volt a birtokukban, a 

tizenkétezer leinek felel meg. A jugo 

állampolgároknak természetesen fogalmi 

sem volt arról, hogy ezek hamis pénzek. 

Megállapitották, hogy ezek a hamis sz 

leiesek ugyanannak a bandának a készitn 
nyei, amely az utóbbi időben Erdély és 

Bánság nagy részét valósággal eláraszt 

hamis pénzzel. A vizsgálat különben ebb! 

rült annyit kideriteni, hogy a hamis száz 

sokhoz való nyersanyagot Oradeán készit 

elő és azt onnan Cernautiba szállitják, ah 

megtörtenik a pénzérmek sajtolása. A r 
őrség már nyomában van a hamisitóknak 
tudja már azok neveit is. Azonban eze 

megneszelték ezt és ugy Oradeáról, mi 
Cernautiból eltüntek és más helyen gyái 

iék a hamis pénzt. 

A nyilaskeresztes vezért kitett 

zeti szocialisták táborában az utób 
időben számos viszálykodás foly 

amely pártszakadásra vezetett. A tő 
zsalkodás most oda vezetett, hogy 

párt vezetősége Meskó Zoltánt, 
magyarországi nyilaskeresztes mozg 

lom alapitóját a pártból kizárta és 1 
mondta, hogy nemcsak vezér, de 

közkatona sem lehet a pártban. A pár 

valamennyi tagját, hogy a jövőbe 
Meskó Zoltántól semmiféle utasitást ! 

fogadjon el.



timisoarai katolikus püspök által 
zően elrendelt uj és egységes egy- 

égi alapszabályok ügye még min- 
em tudott nyugvópontra jutni. A 

mint egyházmegyei főhatóság 

és ezeknek kormányhatósági jóvá- 

ása után valamennyi egyházközség 

re ezeket az alapszabályokat köte- 

Az egyházközség nagy része 
ebben az autonómia megsérté- 

atban kérték a püspöktől az alapsza- 
lyok egyes pontjainak megváltoztatá- 

s egyben azt, hogy a módositás ke- 

ülviteléig a régi alapszabályok ma- 
anak érvényben. A püspök az egy- 

sztanácsokhoz intézett leiratában 
es pontokat megnyugtatóan magya- 

zott, azonban elzárkózott az alapsza- 
lyok módositása elől, 
egyben pedig elrendelte, hogy 

az uj alapszabályok értelmében 
tartsák meg az egyháztanácsi 

választásokat. 

Ezen célból tegnap estére összehivták 
második kerület katolikus egyháztaná- 
sát, amely Fehér Krietóf dr. elnök- 

te alatt ült össze. Felolvasásra került 
püspöki leirat, amelyet az elnök elfoga- 

ásra ajánlott s kérte, hogy tegyék meg 
előkészületeket a választások megej- 

ésére. 
Tóth Sándor ellenezte a választások 

ását és kijelentette, hogy az egyház- 
csi tagok esküt tettek, megbizatásu- 

utat pedig a közgyüléstől kapták. Köte- 
ességük tehát ezt a megbizatást a köz- 
vülésnek visszaadni és ezért azt indit- 

ányozta, hogy 

; hivják előbb össze a közgyülést 
és az döntsön afölött, vajjon 
elfogadja-e az uj egységes 

alapszabályokat, vagy pedig 

nem. 

Mn e 

i0di 

chiff Péter dr. kérte, hogy ne foly- 

fogadják el az uj alapszabályokat, 
nál is inkább, mert a püspök maga is 

eigazolódni, hogy a még ki nem próbált 
apszabályok milyen módositást igé- 

ázár László rendkivül lelkes han- 

beszédben Tóth Sándor inditványát 
ogatta és 

reámutatott ama felelősségre, 

amely ebben a kérdésben az 

egyháztanács- tagjaira hárul. 
Fehér Kristóf szólalt fel ezután uj- 

és kijelentette hogy a püspöki leirat 
elmében az egyháztanács mandátuma 

ár április hónapban lejárt, a régi alap- 
ibályok érvényüket vesztették és igy 

th Sándorral szemben inditványozza, 

gy az alapszabályokat fogadják el, 

ásokat. 
Ezután szavazásra került a sor 

és a mertejent Fehér 

sák a vitát a püspöki hatósággal, ha- 

a gyakorlatban fog majd 

n pedig ezek alapján irják ki az uj 

Fehér Eristói lemondott 

gyhazközségi elnöki tisztiéről 

a püspöki uj alapszabályok 

körüli harc miatt 
Kristóf inditványát huszon- 
kilenc szavazattal tizenegy el- 

lenében elvetették. Ez azt je- 
lenti, hogy a többség Tóth Sán- 
dor inditványa mellett foglalt 

állást. 
Fehér Kristóf most már kijelentette, 

hogy inditványának leszavazását elnöki 
tisztségével szemben valé bizalmatlan- 
ságnak tekinti és ezért 

az egyházközség elnöki állásá- 
ról lemond. 

Rech Géza apátplébános szólalt fel 
ezután és az egyházközség élénk helyes- 
lése közepette utalt arra, hogy az indit- 
ványnak a meg nem szavazása még nem 
jelent az elnök személyével szemben bi- 

zalmatlanságot és ezért kérte Fehér 

Kristófot, hogy maradjon meg továbbra 

is elnöki állásában. 
Lázár László hasonló értelemben szó- 

lalt fel, azonban Fehér Kristóf megma- 

átalakitása, amelynek 

A fővárosból jelentik, hogy Inculet 
belügyminiszter kihallgatáson jelent 

meg Sinaiaban az uralkodónál. A kihall- 

gatás két óra hosszat tartott, majd a 
belügyminiszter visszatért a fővárosba 
és nyomban felkereste Tatarescu 

miniszterelnököt, akivel hosszasan ta- 
nácskozott. Ezen a megbeszélésen, jól- 

értesült körök szerint a parlament elé 
kerülő törvényjavaslatokkal kapcsolatos 
kérdéseket vitatták meg,egyben elhatá- 
rozták, hogy a kormány átalakitását 
csak e hónap végén fogják végrehajtani. 
Addig Costinescu miniszter is elha- 
tározza majd, hogy a kereskedelmi mi- 

niszterium vezetését veszi-e át véglege- 
sen, vagy pedig az egészségügyi minisz- 

teri tárcát tartja meg. Az utóbbi esetben 
Juca jelenlegi alminiszter kerülne a ke- 

reskedelmi és iparügyi miniszterium élé- 
re. A Nemzeti Bank kormányzói széké- 

Japánban évek óta heves alkotmány- 

jogi viták folytak. Egyes egyetemeken 

azt kezdték tanitani, hogy a szuveréni- 

tás forrása a nemzet és nem a császár, 
amint azt évezredes hagyományok tart- 
ják. Ennek a vitának most végét szaki- 

japán nemzethez intézett kiáltvány 

visszautasitja a modern alkotmányjogi 

elméleteket és a népszuverénitás gon- 
dolatát. Kijelenti, hogy a japán császá- 
rok ősidők óta isteni származásuknál 
fogva és nem a nép akarata folytán 

detén - folytatja a kiáltvány, - Ama- 
terasu O-Mikami, a Nap istennője, a 
Felkelő Nap országába küldte unokájat 
ezekkel a szavakkal: 

A hónap végére marad a Kormány 

radt elhatározása mellett. 

Erre az alelnökök valamelyikének kel- 

lett volna átvenni az elnöklést. Schoj- 

bert Péter első alelnök azonban nem 

volt jelen, Ladstátter György má- 

sodik alelnök pedig kijelentette, hogy 

nem vállalja az elnöklést és eltávozott. 

Ilyen körülmények között Rech Géza 

apátplébánost kérték fel az elnöklésre, 

aki azonban kijelentette, hogy 

ez nem tartozik az ő hatáskö- 
rébe és nem vállalhatja az el- 
nöklést már azért sem, mert 

véleménye szerint a püspöki le- 
irat alapján a régi alapszabályok 

érvényüket vesztették. 
Elnök hiányában erre az egyháztanács 

ülése befejezetlenül ért véget azzal, 

hogy legközelebpb ujból összehivják az 

egyháztanács tagjait és akkor foglalnak 
majd ebben a kérdésben véglegesen 

éllést 

nehézségei még nem 

nek betöltésére a kormány átalakitásá- 

val egyidejüleg kerül majd sor. Egyben 

ugy határoztak, hogy a kormánypárt 

nagyszabásu népgyülését már a jövő hé- 

ten megrendezik és azon a miniszterel- 

nök fontos politikai kijelentéseket tesz. 

A gyülés szinhelyéül lasi, Craiova és 

Sibiu jöhetnek számitásba. 

A kormány átalakitásának kérdésével 

kapcsolatban Tatarescu felkereste Bra- 

tianu Dinut, a liberális párt elnökét is, 

akinek beszámolt terveiről. A beható ta- 

nácskozásból a kormánypárt köreiben 

arra következtetnek, hogy a két politi- 

kus közötti ellentétek immár elsimultak. 

Ellenzéki körökben viszont a kormány 

átalakitásának nehézségeire utalva ugy 

látják, hogy a kormány helyzete egyál- 

talában nem olyan szilárd, amint azt Ii- 

berális körökben látják. 

fanán császácok ősidők áóta 

isteni származásuknál fogva és nem a nép 
akarata folytán ucatkadnak 

totta az a kiáltvány, amelyet néhány 
nap előtt adott ki a japán császár. A 

uralkodnak. A világ történetének kez- 

- Ez az a föld, amely fölött utódaid 

örök időkig uralkodni fognak, Menj oda 
és urald országodat, amely alattad és 

világ végeig. 

Meiji császár nyolcszáz év előtt ki- 

adott rendeletében szintén megállapit- 

ja: 
tük és utódainkra fogjuk örökül hagy- 

ni". A mostani japán alkotmány is 

megállapitja: „a japán birodalmat a 

császárok szakadatlain sora fogja örök 

időkig kormányozni". Világos - igy 
fejeződik be a császár mostani kiált- 
ványa -, hogy a korlátlan felségjogok 

forrása a császár és azokat csak a 

császár gyakorolhatja az általa meeb 

zott szervek utiján. 

ivadékaid alatt boldog és erős lesz a 

„felségjogainkat őseinktől örököl- 

CAPITOL 
Csütörtök. szeni. 19-1ől kezdve 

nagy szezonnyitó disz- 
előadás! 

Gaál Franci 

Baby Bandy 
világsikert aratott zenés 

vigjátéka: 

KIS MAMA 
Főszerepekben 

Wallburg Ottó, Verebes 
Ernő, Huszár Putfii 
Zene: N. BRODSKY 

Azelső négy napon semmiiéle szabad 
és kedvezményes jenyek nem 

érvényesek! 

módositás, amire pedig évek óta nagy- 
nevü politikusok és tudósok igyekeztek. 

A császár szava ellen nincsen felebbe- 

Meggyilkolta szerelmesét 
mert az másnak lel! a menyasszonya 
Kisdiós jugoszláviai községben ez év ju- 

Hus 29-én Geszler Ferenc béres meggyil- 

kolta Csernik Etelkát, munkaadójának, 

özvegy Csernik Ferencné birtokosnőnek a 

leányát. A béres udvarolt a szép és jómódu 

leánynak és az volt a szándéka, hogy felesé- 

gül veszi és a családba való benősüléssel a 

falu tehetős gazdáinak sorába emelkedik. Az 

anya azonban más férjet szánt a leányának 

Az eljegyzést a kisdiósi bucsa nagpjaán, julius 

29-én tartották meg. Geszlert ez módfelett 

elkeseritette és este, amikor a vőlegény 

vozott menyasszonyától, az anya pedig a 

másik leánnyal bálba ment, belopózott a 

házba és Csernik Etelkát kegyetlen módon 
meggyilkolta. A gyilkost, aki megszökött, 

hamarosan kézrekeritették és a szabadkai 

törvényszék Geszler Ferencet husz évi fegy- 

házra itélte. , 

askazessoeseeesesee 

Lefejezte sógorát 
egy durva lelkületű pénzéhes 

gazdálkodó 
A jugoszláviai Öbecse községben Vilics 

Milán negyvenhárom esztendős gazdálkodó 

állandó viszálykodásban élt a sógorával a 

huszonöt éves Bunyevácski Vukasin- 

nal. A két sógornak seprőkészitési vállalata 

volt, azonban Vilics, aki erőszakos termé 

szetű ember volt, a haszonból mindig na- 
gyobb részt követelt magának. A vélemény 

különbségek során Vilics nem egyszer el is 

verte a sógorát. Bunyevácski emiatt a rend- 

őrségen feljelentést tett sógora ellen. Mind- 

kettőt tegnapra idézték be. Amikor Vilics 

megjelent a községházán, a sógorát már 

találta és ismét rátámadt, majd hirtele 

élesre fent kést rántott elő és többször só 

gora hátába döfte azt. Bunyevácski vérese: 

terült ela földön, Vilics pedig lehajolt és 

egyetlen metszéssel levágta fejét, amelyet 

aztán kidobott a folyosóra. Vilics az egyik 

asztalról felvett egy ujságpapirt, abban 

megtörölte véres kezét és azután nyugodtan 

odaszólt a tisztviselőnek - akinek szeme- 
láttára pillanatok alatt játszódott le a sz 

nyü dráma - hogy ivjon rendőröket 

tá- 

NOVEMBER HARMADIKAN szava 

A GOROG NEP. Athénből jelentik, hogy 

görög kormány tegnapi miniszterta: ácsá 

királyság visszaállitása kérdésébe rtai 

dó vazást nov 

Japánban tehát nem lesz alkotmány rendelte el.



4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Románlában: 

et elaganosoknak hónapra 70, negy 
évre 200, félévre ák0, egész évre 750 lei 

Nyugdilasoknak bónapra 60, negyed 
éve 160. félévre 800, egérs évre 606 lel 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let 

Magyarországon: 
elaganosoknak egy hónapra é, megy 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 egyes 

eyugdijasoknak egy hónapra 8, negyed- 
évre §, félévre t5. gé évre 80 pengő 

telelem 
e-52 este 10 óra után l4-69 vagy 2- 

e glemesvarer Zehang" nyomds. 
nyomása. 
. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Szeptember 16-tól szeptember 22-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
ask éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a Regele Fer- 

dinand-bulevardon levő Salvator-gyógy- 
szertár. 

A MÁSODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszertár 
ét a Stefan cel Mare-uton levő Zeiner-gyógy- 
szertár. 

A MHARMADIK KERÜLETBEN a Kütt!- 

téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az I. C. 

Eratianu-utcában levő Diana-gyógyszertár. 
AZ ÖTöDIK KERÜLETBEN a Kővári- 

Chioreanul Iosit gyógyszertára és 

FRATHELIAN Panajoth Ernő-gyégyszer- 
tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 
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/iz őszi sovsjáték 
A vasárnapi huzás a milliomosoknak uj 

seregét teremtette meg, de ez a huzás csak 

egy lépés volt - igaz, hogy az utolsó - az 

október 15-iki nagy huzásig, amikor a 4. 

osztály huzása alkalmával egyetlen napon 

egynegyed milliárd lei kerül kiosztásra a já- 
tékosok között. 

Október 15. után kezdődik a 9. osztály- 

sorsjáték. Ez az uj sorsjáték is a most ér- 

vényben levő uj terv szerint kerül sorsolás- 

ra: megmaradnak a törzs- és melléksorsje- 

gyek, a huzások havonta, egyetlen napon 

történnek, mig a nyerési esélyek és a hatal- 

mas nyeremények és jutalmak ugyanazok 

maradnak. 

A mostani két osztály, valamint a 9. sors- 

játék kezdete valóságos őszi sorsjáték-cik- 

lust jelent. Három hónapon keresztül, szep- 

temberben, októberben és novemberben a 

sorsjáték résztvevői valóságos versenyfu- 

tást tartanak a szerencséért. A közöttük 

szétosztásra kerülő összeg meghaladja a 

300 millió leit. A nyeremények száma mint- 
egy 600.000, amelyek közül többezer igen je- 
lentékeny, majdnem száz egy milliót, sőt 

annál is többet tesz ki és kettő 6,000.000 leit 

fog nyerni! 

Ezeknek a számoknak, amelyek szinte 
csillagászatiak, nemcsak a papiroson van 
jelentőségük. A sorsjáték által kifizetett 
pénz mindig szerencsét hoz! A sorsjátékon 
nem lehet veszteni. Ellentétben a szerencse- 
játékokkal, ahol egyetlen este egész vagyo- 
nokat lehet elveszteni, anélkül, hogy való- 
ban jelentékeny összeget lehetne nyerni, a 
sorsjátékon mindössze 200 lei ellenében va- 
lóban hatalmas összegek nyerésére van ki- 
látása a játékosnak. 
Az állami sorsjáték egy jól szervezett, ab- 

szolut korrekt nyilvános intézmény és min- 
denki tudja, hogy a szerencse korlátlanul 

választhat kegyeltjei közül bárkit nemre, 
vallásra, nemzetiségre való tekintet nélkül 
A szerencse nem válogat! A szerencsés nye- 
rők mi lehetünk, én, egy jó barát, vagy e so- 

rrok olvasója. Csek egyetlen egy dolog szük- 
séges hozzá: hogy mindegyikünknek legyen 
a zsebében sorsjegye. Az állami sorsjáték 

sorsiegve pedig közismerten szerencsét hoz. 
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Annak idején beszámoltunk róla, 

hogy több erdélyi városba megérkezett 
már a belügyminiszter körrendelete az 
állampolgársági jegyzékből kimaradt 
egyének összeirására. Ez a rendelet 
végre most városunkba is megjött. A 
rendeletet a belügyminisztérium sta- 
tisztikai hivatala adta ki és utasitja a 
várost, állitsa össze azoknak a jegyzé- 
két, akik az állampolgársági névsorból 
bármely okból kimaradtak. 

Timisoara város területén körülbelül 
két-háromezer olyan személy tartózko- 
dik, aki annak idején az állampolgár- 
sági listából kimaradt. A város vezető- 
sége most felszólitja ezeket, hogy hét- 

- Antonescu pénzügyminiszter genfi 

ügyminiszter elutazott Genfbe, ahol La- 

valfrancia miniszterelnökkel és Bonnet 

Georges francia pénzügyminiszterrel 
folytat tárgyalásokat. Távollétében a 
pénzügyminiszterium vezetését Inculet 
belügyminiszter vette át. Antonescu 

Genfben a külföldi adósságok rendezése 
ügyében fog tárgyalásokat folytatni. A 
pénzügyminiszter ezután Párisba is ellá- 
togat, ahol a Schneider-fegyvergyárnál 
eszközölt rendelések fizetési lehetőségei- 
ről fog tárgyalni. 

hanem demonstrációval tiltakoznak. A ro- 

mániai országos gyógyszerész egyesület az 

idén Oradeán tartotta országos kongresszu- 

sát, amelyen városunkból Roxin József 

gyógyszerész vett részt. A nagygyülés a 

gyógyszerészek panaszait és sérelmeit tárta 

fel. Kimondotta a nagygyülés, hogy a gyégy- 

szerészek sem a multban, sem a jelenben 

nem akarnak sztrájkolni. De a sok meg nem 

hallgatott panasz miatt nagy az elkeseredés. 

Az oradeai gyülés feliratot intézett a kor- 

mányhoz és kérte a betegsegélyzőpénztár 

gyógyszertárainak megszüntetését, az index 

megjelenését és a konkurrencia eltör rlését. A 

gyógyszerészek létalapját egyfelől a sulyos 

adóterhek, másfelől pedig az illetéktelen 

konkurrencia annyira aláássák, hogy a köz- 
egészségügy is kárát vallaná a továbbihalo- 

gatásnak. Kérték az egészségügyi miniszter 

sürgős intézkedését, mert ellenkező esetben 

általános demonstrációval fornat ilakozni. 

Hölgyek 
szives rendelkezésére állók 
négy hónapi távollét után 

ulból megnyilt nőldivat szalonomban 

Tóth Károly, nőiszabó 
HI.. Str. fimoteiu 1, református-ház, 

I. emelet. 

- A eseh hatóságok letartóztatják a szu- 

detanémeteket. Prágai jelentés szerint a 

szudetanémetek tegnap Frarzensbadban 
gyülést tartottak, amelynek résztvevői közül 

a csendőrök többeket letartóztattak. Aus- 

sigban hét szudetanémetet szintén letartóz- 

tattak. Több más helyen, ahol előzetesen en- 
gedélyt adtak a szudetanémeteknek gyülé- 

seik megtartására, a gyülégeket a csendőrök 

szétoszlatták. 

főtől, vagyis szeptember 23-tól kezdve l 
..... 

tárgyalásai. Antonescu Victor pénz- 

- A gyógyszerészek nem sztrájkolnak, 

Lübi Böske ritmikus tornaiskolájában 
a tanitás ismét megkezdődött 

Jelentkezni délelőtt 11-21-i g, délután 5-4 7-ig lehet 

Piata Plevnei 3. szám alatt 

jövő héten ell lelenikezni városunkban azoknak, 
akik az államnolgársági listából annak 

idején kimaradtak 
szeptember 28-ig naponta a hivatalos 
órák alatt kerületük telekbirósagánál 
személyazonossági igazolványukkal és 
egyéb okmányaikkal jelentkezzenek, 
ahol adataikat jegyzőkönyvbe foglal- 
ják. 

A rendeletben nincsen szó arról, hogy 
az igy összeirtak az állampolgárságot 
nyomban megkapják, azonban remél- 
hető, hogy eme kimutatás alapjan 
mégis egész sor ember állampolgársagi 
ügyét rendezik. Eppen ezért saját érde- 
kükben cselekszenek mindazok, akik 
évek óta hiába fáradoznak állampolgár- 
sági joguk elismeréseért, hogyha most 
feltétlenül jelentkeznek. 

VÉR FOLYIK A HORVAÁTOK FöLDJEN. 

Horvátországban az utóbbi időben a nép pe- 

Hlitikai elégedetlensége folytán egyre-másra 

ismétlődnek a véres zavargások. Legutóbb 

Cohnti községben több horvát paraszt és a 

dőrség k véres ö e került 

a sor, amelynek folyamán egy paraszt és 

egy csendőr meghalt. Oriovac községben a 

parasztok a korcsmában gyülésre jöttek 

össze, azonban mivel erre nem volt engedé- 

lyük, a csendőrség oszlásra szólitotta fel 

őket. A parasztok ellenkeztek, mire dulako- 

dás támadt, amelyben egy földmives és egz 

csendőr életét vesztette. Horvátország más 

részein is voltak zavargások, amelyekben - 

mint a hivatalos jelentés mondja - nyolc 

embert megöltek. 

- Tönkrement kereskedő öngyilkos- 
sága. Szántó József negyvenkét éves 

.... 

aradi kereskedő, aki valamikor igen jó 
anyagi helyzetben élt, az utóbbi évek 
alatt ügynökösködéssel foglalkozott, ami 

azonban nagyon gyenge kenyérkereset- 

nek bizonyult. Tegnap Szántó József, 

amig felesége reggel a piacra ment be- 
vásárolni, bement a fürdőszobába, ma- 

gára csukta az ajtót és felakasztotta 
magát. Amikor az orvos megérkezett, 

még volt benne élet, azonban megmen- 
teni már nem lehetett. Bucsulevelet nem 
hagyott hátra. 

- Szüreti mulatság. Az S. O. S. sport 

egyesület szombaton, szeptember 21 én este 

9 órakor a harmadik kerületi Stöhr-féle ven- 
déglőben nagyszabásu szüreti mulatsagot 

rendez. A kitünőnek igérkező nyárvégi tánc- 

mulatságra ezuton hivják meg a közönségei. 
Beléptidij 15 lei 

- Elszánt harc az elvett festőisko- 
láért. A külföldszerte is hires baiama- 

rei festőiskolát az ottani városi veze- 
tősége bezáratta azzal, hogy az iskola 
további vezetését maga a város kivánja 

átvenni. A Festők Társasága nem nyu- 
godott bele a festőiskola elvételének 
jogtalan rendelkezésépbe és Baia-mare 
város időközi bizottságának határozata 
ellen a reviziós bizottsághoz felebbe- 
zett. A felebbezésben kiemelik, hogy az 
elvett festőiskolából csak egy rész a 
városé, a többi azonban a társaság tu- 
lajdona. A baia-marei müvészvilág és 
a közvélemény bizakodva tekint a revi- 
ziós bizottság határozata elé. 

1 

o 

lugoji elmegyógyintézetben ápoltak, 

Iloyi ü 
a legszebbel és egpempesa 
nyujtják a tengeren való élmén 
kel! Használja ki szabadságid 

Őszi Középtengeri utazá 

Olaszország körül 

a Columbus gyorsgőzössel 
1935 dec. 22-1936 január 5- 

Olcsó társasutaszás Bmerikába 
Időszerü olcsó árak! 

Figyelemreméltó a 60-os ked 
mény a német államvasutako 
Változatos gazdag program! 

Felvilágositások a 

Nerddeutscher Lioyd, Öreme 
utazási irodában 

Timiscara IV., Str. len Brátianu 
Telefon 760 

- Egyháztanácsi valasztás. A 

madik kerületi római katolikus egyh 

község vasárnap, szeptember 22-én 
lasztja meg az uj alapszabályok 

mében száz tagból álló egyháztaná 
Szavazásra jogosult minden egy 
községi tag, aki egyházi adóját 
junius 30-ig kifizette. A szavazási 
zolványok naponta délelőtt és délui 
vehetők át személyesen az egyházk 

ségnek a Stőhr-féle vendéglő udvai 

válthatók ki. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cuk 

betegségnél, oxaluria és phosphaturia ké 
ződésénél, hugysavas sók lerakódásán: 
természetes „Ferenc József" keserüviz 

vitja a gyomor és a belek müködését s 
tósan előmozditja az emésztést. Több j 
orvos, az anyagcserebajok célszerül 

gyógymódja után kutatva, már a mult sz 

zadban megállapitotta, hogy a Ferene J 
zsef vizkurával nagyon szép eredményet 
het elérni. 

- Gyilkosság a korcsmában. Az elm 
év január 29-én véres jelenet játszódott 

a negyedik kerületi Rosenthal-féle vé 

déglőben. Rotariu Pavel chisodai hen! 

heves szóváltás után agyonlőtte Cion 

Toma hentest, akivel nagyobb pénzössz 

miatt támadtak ellentétei. A törvénysz ! 

előre megfontolt emberölés miatt Rotal 

Pavelt tiz évi fegyházra itélte, ezenkivül 1 

tott fegyverviselés miatt pénzbüntetéssel 
sujtotta. Felebbezés folytán az itélőtál 

tegnap tárgyalta az ügyet, de az itélel 

csak a jövő héten hirdeti ki. 

- Megszökött a lugoji elmegyógyi 

tézetből. Topleteanu Mária, akit 

egyik őrizetlen pillanatban észrevét, 
nül kiszökött az elmegyógyintézetből 

eltünt. Szökéséről később értesitették 
rendőrséget, amely rövidesen kiny 

mozta tartózkodási helyét és vissz 
szállitotta a zárt intézetbe. 

Terminus Varielé-Dál 
rI 

Elsőrangu külföldi atrakciókkat: 
S bécsi „The Chy giris" A/ 6 Figaro girl. 

Kertész Manc! szubrett. ének- eés tánc. 
müvésznő 

Aldézy és Ronny, a hires Kkomponista, az 
„nima-Inima' szerzője két pártnernővel, 
élsőrendü komikus csoport, a regáti kö. 
zönség kedvencei 

A közönség nevet és mulat órákon át 
Kezdette pont 1él 11 órakor 

Bámbó jazz-zenekara kitünöen játszik 

* 



LL HAGYNI AZ ORSZÁGOT. Az 
ken állampolgárok ellenőrzése során 

estiből 6000, az ország különböző 
0 saiból pedig 20.000 külföldit utasi- 

kki. Ezek valamennyien felebbe- 

jelentettek be és a felebbezésnek 
D00 esetben helyt is adtak. A többi 

00 külföldi állampolgárnak nyolc- 
mnöt napon belül Románia területét el 

hagynia. A kiutasitottak között van 

b gazdasági intéző, ipari vállalkozó és 
erigazgató is. 

Románia genfi megválasztása. A 
bszövetség közgyülése Romániát öt- 

két szavazat közül ötven szavazattal 
anács tagjává választotta. Eddig 

z nem volt példa, hogy bármely 

m is ilyen nagyszámu szavazatot 

t volna. Az összes delegátusok üd- 

ölték Titulescu román külügy- 

1 isztert, aki a mandátumot átvette, 

elyet Románia utóljára kilenc esz- 
dő előtt töltött be. 

- Kémkedési per az itélőtáblán. A hely- 

itélőtábla kémkedés ügyében hozott teg- 

itéletet. Probst Viktor aradi magán- 

tviselőt ez év elejen az aradi törvény- 
k kémkedésért öt évi börtönre itélte. 

ebbezés folytán az ügy az itélőtábla elé 

t, amelynek tárgyalásán Probst Viktor 

e kifejtette, hogy az aradi tisztviselő 

adatokat szállitott külföldre, mert 

ntései nem tartalmaztak olyan adatokat, 

elyek katonai titkot képeztek. Az itélő- 

la megerősitette a törvényszék itéletét. 

bst Viktor védője felfolyamodást jelen- 

be. 
Emelkedő autóforgalom. Magyar- 

zágon 26.776 autó van jelenleg 
mben. Ez a mult esztendővel szem- 
1 tiz százalékos emelkedést jelent. 
Munkásokat keresnek. Az állami 

mos butorcsiszoló és fényező mun- 

t keres. Gyakorlattal rendelkező 
Inkások jelentkezzenek a munkaköz- 
itő hivatal Eugen de öevoyatei he- 

ségében. 

Diszes esküvő szinhelye lesz vasár- 

p este félnyolc órakor a harmadik ke- 

Heti román templom, ahol Vulpe 

by, Vulpe Stefan munkakamarai el- 

k leánya köt házasságot Popovici 
rel aradi főhadnaggyal. Házassági 

i miniszterium vezérfelügyelője és 

esznek. Az esküvőn nagyszámu elő- 
ő vendégsereg jelenik meg. 

Dumitrescu tábornok sulyos beteg. 
mitrescu tábornok, akinek neve 
ndőrségi panamával kapcsolatban 

ismertté, sulyos beteg. A csendőr- 
volt főparancsnokának állapota a 
gyalásokon átélt izgalmak következ- 

Den vált sulyossá és ezért az orvosok 
'st vérátömlesztéssel kiséreltek meg 

(iteni rajta. 

Veszedelmes tolvajt fogtak. A rendőr- 

lfogta Focht J. ötven esztendős fér- 

aki egy hét méter hosszu gummitömlőt 

art eladni. A gummitömlőt Papp Gábor 

reskedő házából vitte el. Bekisérték a 

őrségre, ahol kiderült, hogy lopás miatt 

r büntetve volt. Atadták az ügyészség- 

A szerencsétlen elmebetegek vilá- 
1. Vascan Dimitrie dr. törvény- 
orvos kimutatása szerint városunk- 

az idén már negyvennyolc egyént 
itottak a lugoji és jimboliai elme- 

yvintézetekbe. A közveszélyes őrül- 

nagyobb része nő volt, akik nagy 
i megrázkódtatások következtében 
ztették el szellemi egyensulyukat, 

aj és alkoholizmus vezetett az őr- 

IZENÖTEZER KÜLFÖLDINEK EL 

uk Cunescu Stavri mérnök, a munka- 

a férfiaknál öröklött ideggyengesér, 

NYELVVIZSGAT TESZNEK 

A HELYBELI FUTBALLBIRAK 

A biróbizottság közli, hogy szeptember 

21-én este nyolc órakor a régi müegyetem 

épületében román nyelvvizsgát rendeznek a 

következő futballbirák részére: Keller Ja- 

kab, Drescher Simon, IHlés, Ritter Béla, 

Krausz, Falb, Kardos Pál, Bognár I., Bog- 

nár II, Schwarzmann I., Schwarzmann II., 

Welter, Pretsch, Hütter, Drexler, Rosenber- 

ger, Seiler, Schacht, Barth, Bergl, Steiner, 

Inn, Mailánder, Budai és Buda részére. Eze- 

ket a birókat felszólitják, hogy a nyelvvizs- 

gán jelenjenek meg. 

UJBÓL KIKAPOTT 

A RIPENSIA A FŐőŐVAÁROSBAN 

A Ripensia tegnap délután játszotta le a 

revánsmérkőzést a Venus ellen. A fővárosi 

csapat Sepi nélkül állt fel a küzdelemre, 

mig a Ripensia csatársorát már Kovács erő- 

Leguiabb sporthirek 
sitette. A Ripensiának azonban nem sikerült 

a vasárnapi vereséget jóvá tenni, mert ujból 

vereséget szenvedett. Ezuttal is három gól- 

lal. Az eredmény 3:0 (1:0) volt. A Ripensia 

gyenge szereplése alaposan megtépázta a 

bajnokcsapat 'ekintélyét és sportkörökben 

különösen a csatársor tehetetlensége keltett 

feltünést. 

ÉRDEKES MEGHIVAÁS 

Budapesti jelentés szerint a középeurópai 

kupa döntő csapatainak vezetőségéhez ér- 

dekes meghivás érkezett. A meghivás Por- 

tugáliába szólitja a Ferencváros és Sparta 

csapatát. Eszerint portói egyesületek mind- 

két csapat részére különálló portugál turát 

hajlandók biztositani, ha Portóban exhibi- 

tiós mérkőzés keretében a kupadöntőhöz ha- 

sonló mérkőzésben részesitik az ottani 

sportközönséget. Az érdekes meghivás ügyé- 

ben folynak a tárgyalások. 

................................... 

- Királyi hadgyakorlatok. A hadsereg 

az idén is nagyszabásu hadgyakorlatot tart. 

A királyi hadgyakorlatok szinhelye az idén 

Moldova és Bukovina északi része lesz es 

ezeken először alkalmazzák az ujonnan be- 

szerzett tankokat, nehéz tüzérséget és az uj 

repülőgépeket. A hadgyakorlatok módot 

nyujtanak majd arra, hogy a kormány a 

hadsereg fejlesztésére irányuló törekvések- 

ről számot adjon. 

- EFranciaország is valutakorláto- 

zást léptet életbe. Franciaország eddig 
ama kevés európai ország sorába tar- 
tozott, amely eddig nem ismerte a kü- 

lönféle devizakorlátozásokat és a kül- 
földi fizetőeszközök kereskedelmének 
hatósági ellenőrzését. Most etekintetben 
Franciaországban is változás várható. 
Rövidesen rendelet jelenik meg, amely 

a külföldre utazó francia állampolgárok 
nkaközvetitő hivatal városunkban valutakészletét olyan mértékben kor- 

látozza, mint azt azon ország teszi saját 

állampolgáraival szemben, ahová a 
francia polgár utazik. Vagyis Francia- 

ország viszonossági alapon való valuta- 

korlátozást léptet életbe. 
- Családi dráma az utcán. Budapesti 

jelentés szerint a kőbányai Noszlopi- 

uton Schüssler Ferenc nyugalma- 

zott százados a nyilt utcán agyonlőtte 
feleségét, azután önmagára lőtt. Az asz- 

szony azonnal meghalt, Schüsslert hal- 

dokló állapotban kórházba szállitották. 

A véres tragédia oka eddig még isme- 

retlen. 

- Egy millió a politikai menekült. Genf- 

ből jelentik, hogy a Népszövetség menekült- 

ügyi hivatalának kimutatása szerint a kü- 

lönböző országokban élő menekültek száma 

egy millióra rug. Ezekből hétszázezer orosz, 

kétszázezer örmény, hétezer sziriai, három- 

ezerháromszáz Saar-vidéki és hatvan török. 

- Biciklista és autó karambolja. Kré- 

mer Miklós huszonhat esztendős mun- 
kás a második kerületi Strada 3 Augus- 
ton, a katolikus templommal szemben, 

biciklivel igyekezett munkahelyére, ami- 

kor a 429. rendszámu lugoji autó fel- 

tünt és a két jármü összeütközött. Kré- 

mer Miklós sulyosabb belső sérüléseket, 

azonkivül arcán több zuzott sebet is 

szenvedett. A mentők sulyos állapotban 
szállitották kórházba. 

- Egyházi esküvő. A második kerületi 

római katolikus plebániatemplomban nagy 

közönség jelenlétében ment végbe Humml 

János geológus, városi tisztviselőnek 

Schmelzer Máriával való egyházi es- 

küvője. A tanuk Schuch János sfantaanai 

iskolaigazgató és Schmelzer Ferenc dr. ügy- 

véd voltak. A fiatal pár bevonulásakor Tol- 

nai Béla orgonamüvész a Lohengrin operá- 

ból a nászindulót játszotta. Az esketési szer- 

tartást Haubenreich káplán végezte, aki 

megható beszédet intézett az uj párhoz. A 

szertartás alatt Waschek Ferenc karnagy 

Mendelsohn-áriákat énekelt. Az uj párt szá- 

mosan üdvözölték. 

- A Concordia-ügye hullámzik tovább. A 

Concordia temetkezési segélyegylet vezetése 

körüli harc tegnap került az itélőtábla elé. 

Az év elején ugyanis közgyülés volt, ame- 

lyen a régi vezetőséget megfosztották jogai- 

tól és Bain Lázár nyugalmazott rendőrfel- 

ügyelővel az élén uj vezetőséget választot- 

tak. A közgyülés határozatát Babeti Tri- 

fon, a régi elnök a törvényszéknél megtá- 

madta és a törvényszék a közgyülés határo- 

zatát semmisnek jelentette ki. Ez ellen 

azonban Bain Lázár jelentett be felebbezést 

és az ügyben az itélőtábla tegnapra tüzte ki 

a tárgyalást. Bain Lázár jogtanácsosa azon- 

ban nem jelent meg a táblai tárgyaláson és 

igy azt október 18-ig el kellett napolni. 

.......................... 

1925 szept. 26-án, csütörö ön este órakor 

Szűcs 
nyusati nagyvárosok ünnepelt tenoristájának 

e város volt kedvenc bonvivánjának 

egyetlen dalestje 
Helyárak: 15. 20, 40, ö. 60. 80, 100, 120 lel 

László 

5. OLDAL 
........................... 

A SZOVJET DELEGACIÓTÓL MEGTA- 

GADOTT BEUTAZÁSI ENGEDELY. A pá- 

risi kommunista lapok, a Humanité és a Po- 

pulaire tiltakoznak az ellen, hogy a francia 

keormány nem adta meg a beutazási enge- 

délyt az orosz szovjet szakszervezetek kép- 

viselőinek, akik részt akartak venni a fran- 

cia szak tek kongr án. Ezek a 
lapok ugy tudják, hogy a párisi szovjet kö- 

vetség ez ellen tiltakozni fog a francia kor- 

mánynál. 
- Rudlof Olga ismét a biróság elé került. 

Rudlof Olga, aki az emlékezetes Hertl- 

féle utlevélpanamában szerepet játszott és 

őrizetben is volt, ujból a törvényszék elé ke- 

rült. Rudlof Olga ellen Kauer Erzsébet 

tett feljelentést csalás és szélhámosság mi- 

att, mert tőle huszonkétezer leit vett fel az- 

zal az igérettel, hogy megszerzi az állam- 

polgárságát, de eddig semmit sem tett az 

ügyben. A tárgyalás során az ügyész Rudlof 

Olga társa, Breban Aron ellen is vádat 
emelt. A törvényszék elrendelte Breban 

Aronnak a tárgyalásra való elővezetését és 

a tárgyalás folytatását október 29-re ha- 

lasztotta. 

- Francia képviselők budapesti láto- 

gatása. Budapestről jelentik, hogy 
I1vádyBéla nyugalmazott földmüvelés- 
ügyi miniszter, az egységes párt elnöke, 
tegnap ebédet adott a Budapesten tar- 

tózkodó francia képviselők tiszteletére. 
Ivády felköszöntőt mondott a vendégek- 
re. mire Xavier Vallat francia képvi- 

selő emelkedett szólásra. Mi franciák - 

mondotta - sohasem tettük felelőssé 
Magvarországot a háboruért, mert tud- 

juk, hogy azt ellenezte. A magvarok a 

háboruban mint katonák becsülettel tel- 

jesitették kötelességüket. 

- Uj Hceumi igazgató. A helybeli ál- 
lami német fiuliceum vezetésében sze- 
mélyi változás történt. Az iskola vezeté- 
sével megbizott J u cu Nicolae tanár le- 
mondott tisztségéről és igy az iskola 
igazgatójául Topliceanu Traiant, a 

helybeli tanitóképző tanárát nevezték 

ki, aki már el is foglalta uj állását. 

- A fővárosi csekkhamisitók az 
ügyészségen. A csekkhamisitás ügyében 
a fővárosi rendőrség befejezte a nyomo- 

zást és a csekkhamisitókat Kauf- 
mann károlv és KirsteinS. szemé- 

lyében átadták a fővárosi ügyészségnek. 

Valószinünek tartják, hogy a vizsgáló- 
biró ujabb letartóztatásokat fog eszkö- 

zölni. 
- Agg pedagógus halála. 

Simon nyugalmazott tanitó rövid szenvedés 

után az első kerületi Gh. Lazar-utca 1 szá- 

mu lakásában nyolcvanöt éves korában meg- 

halt. Halálát leányai, Draga, férjezett Se- 
vano Miklósné és Popovics Anna, veje Seva- 

no Miklós százados, unokája Istok Vladimir 

szerb lelkész és felesége, született Dilbero- 

vics Olga, valamint kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. Temetése ma, csütörtökön délután öt 

órakor az első kerületi temető halottasházá- 

ból megy végbe. 

- Marinkovics volt jugoszláv minisz- 

ter meghalt. Belgrádból jelentik, hogy 
Marinkovics Volja volt jugoszláv 
külügyminiszter tegnap meghalt. Marin- 

kovics 1929-ben vette át a külügyi tárca 
vezetését és azt több éven át töltötte be. 
- A hőmérséklet nem változik. A hőmér- 

séklet tegnap igen meleg volt. Délelőtt tiz 

órakor 21, délután négy órakor pedig 28 fok 

meleget mutatott a hőmérő árnyékban. A 

szélcsend rekkenővé tette a meleget. A me- 

teorológiai intézet jelentése szerint mára 
élénk szél várható, több helyen záporral és 

zivatarral, a hőmérséklet alig változik. 

- Köröznek egy volt miniszterit : 

A budapesti rendőrség nemrég vissza nem 

fizetett kölcsön és állásszerzés ellenében fel- 

vett pénzek miatt eljárást inditott Miklós 

Elemér volt miniszteri tanácsos ellen. Mi- 

után Miklós Elemér többszöri idézés ellenére 
sem jelent meg a kihallsatáson, tegnap o 

zágos körözést adtak ellene 

Popovics 
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rfizenhat érettségi bizottság mükö- 
dik. Az őszi érettségi vizsgákat az or- 
szágban tizenhat vizsgáztató bizottság 
fogja lefolytatni. Ezek közül öt a fővá- 
rosban, mig egy bizotság városunkban 

is, a Diaconovici Loga liceumban fog 

muüködni. A városunkban müködő bi- 

zottság a helybeli és környékbeli közép- 

iiskolák nyolcvan jelöltjét fogja vizsgáz- 

tatni. 

-Megszünik a weekend-strand. Megir- 

tuk, hogy a városi strand közelében levő 

weekend-strand október elsején magszüniz. 

A megszünés oka azonban nem a magas bé- 

összeg, amelyet a strand tulajdonosai nem 
hajlandók fizetni. 1931-ben történt, 

hogy a weekend-strand tulajdonosai a terü- 

letet meg akarták vásárolni és ezzel kapcso- 

latosan bizonyos fi seket kellett volna 

teljesiteniök, amit azonban elmulasztottak. 

Miután az ingatlan tulajdonosa, özveg. 

Gyürky Lászlóné grófnő a terület in 
gyenes használatát továbbra nem hajlando 

megengedni, felszólitotta a strand tulajdo- 

nosait, hogy a területet adják vissza a bir- 

tokosnak. A magas bérösszeg követeléséről 
azonban szó sem volt. 

- Elkobozták Ausztriában a Prager 

Presset, A Prager Presse cimü lap né- 

hány nap előtti vezércikke szerint P a- 

pen bécsi német követ akciót inditott 

annak érdekében, hogy a Schusch- 
nigg-kormányt mentsék fel. Osztrák 

politikai körökben nagy megütközést 

keltett, hogy egy külföldi lap beleavat- 

kozik Ausztria belügyeibe. Áz osztrák 
kormányhatóságok intézkedésére a Pra- 

ger Presset egész Ausztria területén el- 
kobozták. 
- Fognházra itélt csehszlovákiai ma- 

gyar képviselő. A rimaszombati törvény- 

szék három hónapi fogházra itélte 

Szentivány József képviselőt, a 

csehszlovákiai magyar keresztényszocia- 
lista párt vezető tagját. Szentivány Jó- 

zsef a mult esztendőben a Pester Lloyd 

cimü napilapban vezércikket irt, amely- 

ben felpanaszolta a csehszlovákiai ma- 
gyar kisebbség sérelmeit. Az itéletben a 

biróság sulyosbitó körülménynek tekin- 
tette azt a körülményt, hogy a cikk ép- 

pen a Pester Lloydban jelent meg, amely 

világlapnak számit. 

Hölgyek figyelmebe! 
Angol kosztümök, kabátok és 
köpenyek készitése a legujab, 
divat szerint. mérsékelt árakon 

raehiusz Ottó 
, Bulev. Regina Mária 7 
relan III.em.) 

Még 

- Jugoszlávia leszállitja az állami 

tisztviselők fizetését. Belgrádi jelentés 
szerint a jugoszláv kormány elhatározta, 

hogy az összes állami tisztviselők és al- 
kalmazottak fizetését hét százalékkal le- 

szállitja. Kivételt ez alól csak a katona- 

tisztek képeznek. A kormány ilyenfor- 

mán négy milliárd dinár megtakaritásra 
számit. 

- Nagy események a szinházi fronton. 

Minden eseményről, premierről, szinészről 

és szinésznőről remek képekkel illusztrált 

cikkekben számol be a Délibáb uj száma, 

amely 100 oldal terjedelemben és pompás 

tartalommal jelent meg. Nagyszerü képes 

rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, 

rendkivül érdekes filmrovatot és több mint 

száz képet talál az olvasó a népszerü képes- 
lapban. 

ro o-amateurök! 
Figyelem! ? 

Vásárolják az 

A6FA Premium-filmet 
Kál d or fotcszaküzletben 

Piata C. 3ratianu 

Déazlan 

A Dánságtan tartázkodá Szűcs fászlá 
iövő hett hangyecsenye icánt vácosszecte élénk 

érdettődés nyitvánut meg 
Szücs László, a kiváló tenorista, 

aki városunkból indult el magasan 
szárnyaló pályájára, jelenleg városunk- 
ban tartózkodik. A kitünő énekes szom- 
baton és vasárnap Lugojon, kedden pe- 
dig Resitán hangversenyezik. Vidéki 
körutjáról ismét visszatér városunkba 
és itt jövő csütörtökön, szeptember 
26-án este a városi szinházban egyetlen 
hangversenyt ad. Operaáriákat, sanzó- 
nokat és népdalokat fog énekelni, ame- 

lyek előadásában uj szint, uj hangula- 

tot kapnak. A város műértő közönsége, 

amely tanuja volt Szücs László első si- 

kereinek, bizonyára nagy érdeklődéssel 

fogja hallgatni a tiz év után európai 

hirnévvel visszatérő énekest. 
Szücs László egyetlen dalestélyére a 

rendezőség olyan alacsony helyárakat 

állapitott meg, hogy a müvész meghall- 

gatását mindenkinek lehetővé tegye. A 

földszinten a legdrágabb hely százhusz 

lei, a karzat pedig mindössze tizenöt lei. 

A szinházi pénztár már mától kezdve 

árusitja a jegyeket. 

.................. 

3B0i 
Számos uj telhetséget ledeztek iel 

a cluji országos atlétikai versenyehen és különösen 
a fiatalok tövtek előte 

Beszámoltunk a két napos cluji or- 

szágos atlétikai versenyek eredményei- 

ről. Ezek a versenyek bővelkedtek meg- 

lepetésekben. Az első meglepetés az óki- 
rálysági versenyzők előretörése volt az 

erdélyiekkel szemben. Mig tavaly a 

eluji atlétikai klub fölényesen nyerte a 

pontversenyt, addig az idén csak a har- 

madik helyre szorult két fővárosi klub 
mögé. Az ókirálysági versenyzők előre- 
törése mellett nagy meglepetés volt a 

tavalyi bajnokok és rekorderek háttér- 

be szorulása. Ez azonban legtöbb eset- 
ben az uj és fiatal atléták előretörését 

jelenti. Igy Biró dr. kikapott a rud- 
ugrásban a recasi Eilhardtól, de azt 

nem szabad a KAC atléta róvására irni, 

mert nem Biró volt a rosszabb, hanem 
Eilhardt a jobb. Iordache és Ne- 

mes helyzete hasonló volt. Nemes ki- 

A Ferencváros megóvta 

a prágai mérkőzést 
A Ferencváros a Prágóban lejátszott 

középeurópai kupadöntőt a pálya sza- 
bálytalan mérete miatt megóvta. Az uj 
Massaryk stadion pályája ugyanis csak 
104 méter hosszu, holott a nemzetközi 

szabályok előirják, hogy annak hosszu- 
sága legalább 110 méter kell hogy le- 
gyen. A prágai döntő igy a kupabizott- 

ság előtt folytatódni. 

icső kirándulás 
Bucurestibe 

indulás Timisoaráról: 
visszaindulás Bucurestiből: szept. 24-én este 19:50 

III. osztály Lei 
II. osztály Lei 1040.- 

Wagons- Lits(ook 
Utazási Világvállalatnál 

Timisoara I, 
B dul Reg. Ferdinand (Bánáti Bankegyesület-palota) 

futotta a tőle várt 51.6 mp. idejét, de 
nem volt mit csinálni, amikor lordache 

két tized másodperccel jobb volt. A 
helybeli Politechnica Gutu nevü atlé- 
tája tavaly 12.43 m. szerezte meg a 

hármasugrás bajnokságát, az idén a 
12.21 m. eredménnyel még csak helye- 

zéshez sem jutott. 

Minden egyes számban szép küzdel- 
mek voltak és uj erők, uj tehetségek 

mutatkoztak be. Külön klasszisnak is- 

merték fel Eilhardt recasi atlétát, aki- 
nek ha most nem is sikerült szenior re- 

kordot ugrani, rövidesen elérkezik a 

380 cem. magassághoz. Mindenesetre 
Eilhardt megérdemelte a rudugrás baj- 
nokának kitüzött értékes kupát. Ca- 
listrat 18.50 m. hármasugró ered- 
ménye szintén a fiatalok előretörését 

jelzi. 

Argentin csapat 

ellátogat Bucurestibe 

A fővárosban elterjedt hirek szerint 
a River Plata argentinai futballcsapat 

a jövő év elején európai turára indul. A 
kitünő argentin csapat Bécsbe is elláto- 
gat, ahol az Admira csapata fogadja 

őket. Bécsi szereplésükkel kapcsolatban 
a fővárosi Juventus vezetősége most 

tárgyalásokat kezdett a River Plata bu- 

curestii érdekében is. 

és vissza 
7.50 szept. 22-én reggel 

Jelentkezések a 

Későn érkezett meg 
a csapat felszerelése 

A vasárnapru kitüzött BanatulP, 

gresul első osztályu bajnoki mérlzés 

nem játszották le, mert a Ban: 
szerelése későn érkezett meg a 
és igy a játékosok nem jelenhe 
idejében a pályán. A biró a 
időn tul nyolc percig várt, a 
fujta a játékot. A Banatul a bir 
rozatát megtámadta és azzal 
hogy a birónak tiz perc t kelle 
várni. A kerületi bizottság hel 
a Banatul beadványának és elrei 
a bajnoki mérkőzés lejátszását. 

kőzést valószinüleg ma, csütöi 

délután játszák le a Progresul-pá 
100eeseeeseseeeee 

- A valesi herceget Bécsben me, 

ják. A walesi herceg Bécsben, ahov 

pestről érkezett, felkereste Neu 

Henrik dr. világhirü fülspecialistát, 

cegnek ugyanis már régebben kisekb 

támadt, amely azonban egyre rossza 

Valószinü, hogy a hercegen operác 

nak végre és azért az angol trónörö 

három-négy napig Bécsben marad. 

- Lőpor és dinamit a vasuti 

ban. Az erdélyi Rapid vonat eg 

madik osztályu kocsijában a buc 

állomáson lőport és dinamittöltén; 

láltak. A vizsgálatot meginditottál 

nak a megállapitására, hogyan ker 
robbanóanyag a pad alá. Eddig az 
lemény alakult ki, hogy a robbanó 
got egy bányamunkás felelthel 

vasuti kocsiban. 

- Európa legnagyobb ország 

Európa legnagyobb országutjánal 

vezik a Londontól Isztambulig te 
nagy autóutat. Ennek a nagy rész 

már kész transzkontinentális utna 

ügyében Budapesten nemzetközi k 
rencia volt, amelyen valamennyi 

kelt állam képviselői résztvettek. 
állapodtak arra nézve, hogy az 

uton egységes közlekedési és hatá. 
pési szabályok lesznek érvényben. 
tározták, hogy ennek a nem 

nagy utvonalnak külön hivatalt 

nak föl, amelynek székhelye Buda 
ten lesz. 

Zsidó ünnepekre 
előre biztositsa magát 

barche: 
és kuglóltészta há 
hoz való szállitásáva 

USTERREICHEI 
lerakatainál 
22-04 telelgnszám ala 

- Halállal megfenyegetett bi 
villában tegnap egy Momnumistát h 

ra itéltek. A kommunisták erre röpc 

lákat osztogattak a városban és 
fenyegetőznek, hogy rendzavarási 
idéznek elő, Egyben a birákat hal 
fenyegetik. A hatóság intézked 
birák lakását rendőrök őrzik. Attó 
tanak, hogy általános sztrájk tör 
azért szigoru óvrendszabályokat lég 
tek életbe. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Resita. A cikk nem érkezett meg ho: 

Csütörtök, szeptember 19. 
Apolló-mozi: Egy vad sikoly. 



elybeli kereskedelmi és iparka- 
ideiglenes bizottsága tegnap fon- 
ést tartott, amelyen O prea Ion 

kamarai elnököt, akit a kormány 
iglenes bizottság tagjává nevezett 

hangulag a bizottság elnökévé 
totta meg. Az ülést Nistor 
je dr. prefektus nyitotta meg, 

özölte, hogy a kormány a lemon- 

Teodorovici Ion helyébe Oprea 
vezte ki a bizottság tagjának. A 

i prefektus azután felolvasta a 
vezési okmányt, mire Oprea lon a 

tus kezébe letette a hivatalos es- 
A prefektus felszólitotta erre a 
ágot, hogy a lemondott Iones- 

rél helyett válasszák meg az uij 
öt és ezzel a választás tartamára 

az üléstermet. 

lnöklést ezzel Bossel Alexan- 
elnök vette át, aki inditványozta, 

a bizottság válassza meg Oprea 
iüt elnökéül, aki egyizben általános 

ilz égedésre már vezette a kereske- 

és iparkamarát. Az ideiglenes bi- 

g erre egyhangulag megválasz- 

nöknek nyilvánitotta Oprea Iont, 

Nistor prefektusnak a terembe 

isszatérése után - lelkes beszéd- 

angoztatta, hogy tiz éven keresz- 

vékenykedett ennek az intézmény- 

vezetőségében és a kamara elnöke 
öt év után ujból visszatért a 

rához, ahol semmi sem változott, 

ál nagyobb a változás az ország 
sági életében. Kijelentette, hogy 
a kereskedelem és ipar kivánsá- 

[ 

diszbalek 
Selmeci diáktöcténet 
Irta: KUBÁN ENDRE 

(Folytatás és vége.) 

oportot képeztek. A diszes gruben- 

on pedig ott ficánkolt a fekete hü- 
, aranyozott markulatu kard. Az 

g élén ott feszengett Hajbök Sán- 
ezében a beszéd kéziratával, amely- 

g most is gyakran betekintgetett. 

szerre csak a Kálvária-hegy felől 

y Por kerekedett az országuton. Kö- 

ákok nagy éljenzéssel fogadták az 
kocsit, mely hozzájuk érve, meg- 

bök előállott és elmondta a maga 
beszédét. Félórán keresztül be- 

és merő dicshimnusz volt, amit 

s szavakkal méltatta a bányataná- 
munkásságát és nagy hatást ért el 

eszéd végén orkánszerüen hang- 

el az A lelkesedés csak akkor 
amikor a ányatanácsos in- 

ámadt csöndben a felköszöntött 

ent a szónokhoz, kezet fogott vele 

ket mondta: 

Köszönöm az ifjuságnak és különö- 

ünneplőbe kiöltözött hallgatók fes- 

k kecsesen feszitettek rajtok. OlI- 

Közsasuss 
Oprea lont választották meg 

agy lelkesedéssel a kereskedelmi 
és iparkamara uj elnmökének 
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gait és mindenkor megértéssel viselte- 
tett a gazdasági élet követelményeivel 
szemben. Részletes programot azonban 
nem tud adni, mert a napi események 
mindig uj elhatározásokat követelnek, 
de felekezeti és nemzetiségi tekintet 
nélkül mindenkor a kereskedelem és 

ipar érdekeit kivánja ezután is szol- 
gálni. 

Utána Nistor prefektus eredményes 
munkát kivánt az uj elnöknek és az 
ideiglenes bizottságnak és ama remény- 

ségének adott kifejezést, hogy Oprea 

még akkor is a kamara élén marad, ha 

majd a kamarai választók szabad vá- 
lasztások keretében nyilvánitják aka- 
ratukat. Felszólalt még Patrasza- 

nu Mihail, a kamara lugoji osztályának 

elnöke is, aki hangsulyozta, hogy Oprea 

lon a lugoji és severinmegyei körök ér- 
dekeit is tartsa szem előtt. 
Oprea Ion elnök erre igéretet is tett. 

Végül Bossel Alexandru alelnök 
emelkedett szólásra és a kamara ama 
tradiciójára hivatkozva, amely szerint 

az alelnök mindig a gyáriparosok tag- 

jaiból került ki, ha az elnököt a keres- 
kedelmi csoport tagjaiból választottak, 
bejelentette az alelnöki tisztségről való 
lemondását. Kérte, hogy lemondását 
fogadják el és egyben inditványozta, 
hogy az alelnöki tisztségre válasszák 
meg Ionescu Aurél eddigi elnököt. Az 
ideiglenes bizottság a lemondást elfo- 
gadta és az alelnöki tisztségre megvá- 
lasztotta Ionescu Aurélt. 

A gyülés ezzel véget ért és Oprea Ion 
............... 

sen önnek a szép fogadtatást és igérem, 
hogy a tantermekben ezentul is lelki- 

ismeretesen fogom a takaritást végezni, 

mert én vagyok Szuchi János, akadémiai 
szolga. 

Hajbök Sándor e szavakra majd el- 
dőlt. Körülötte az ifjak százai hangos 
kacagásra fakadtak és ő egy perc alatt 
tisztában volt vele, hogy ez a kacagás 

neki szólott. Megértette, hogy a bánya- 
tanácsos érkezése koholmány volt, ami 
csak arra volt jó, hogy őt felültessék. 
Földhöz vágta a beszéd kéziratát és el 

akart futni megszégyenitése helyéről. 
Csakhogy akkor már négy erős kar vas- 

pántokként megragadta és feltették a 
kocsiba a szolga mellé és ott is erősen 
fogták. A kocsi lépésben haladt velük a 
városba és az egész akadémiai ifjuság 
libasorban ballagott utánuk. De, ha még 
csendesen jöttek volna! Dehogy is lettek 

volna csendben! Eltették Hajbököt, él- 
tették az iskolaszolgát, de legjobban él- 
tették a bányászat világitó tornyát. 
A selmeci szép lányok a zajra kihajol- 

tak virágos ablakaikból és mosolyogva 
mondták: 

- Nini, megvan már az ez idei disz- 
balek. Vajjon kinek fog udvarolni? 

A menet pedig végighaladva a város 
utcáin, csak az akadémiai körnél állt 

meg, ahol a rezgő szakállu Winterstein 

már frissen csapolt sörökkel fogadta az 
ifjuságot. 
A kocsiból való kiszállásnál Hajbök 

ujabb kisérletet tett a szökésre, de me- 
gint csak lefogták, bevitték és az asztal- 
főn két markáns másodéves közé ültet- 

- . 

Zegy - aoa 

tését. Városunk és a Bánság gazdaségi 

körei teljes bizalommal tekintenek 

Opera Ton mük ödése elé és kétségtelen, 

az ipartestületnél évek 
ügyészi 

Az ipartestület körül duló harc uj fe- 
jezethez ért. Ismeretes, hogy hónapok 

előtt feleszlatták az ipartestület vá- 

lasztmányát és - mint ismeretes - a 
tisztujitó közgyülést eddig már több 

izben nem lehetett megtartani. Az 

egyik ilyen elmaradt közgyülésből ki- 

folyólag Veterány Viktor dr. ipar- 
testületi ügyész az iparosok nagy ré- 
szének megbizásából memorandumot 
intézett a munkaügyi miniszterhez és 

egyben a királyhoz is táviratot küldött. 

Emiatt a Dobosan Ion vezetése alatt 

álló romárn. iparosok szövetsége felielen- 

tést tett a városi iparhatóságnál Vete- 
rány Viktor ellen. Popovici Valér, a 

városi iparhatóság vezetője, aki az 
ipartestületi választmány feloszlatása 

óta az ipartestület ügyeit intézi, átira- 

tot intézett Veterány Viktorhoz, akit 
arról értesit, hogy a memorandum 

A kiviteli jutalmak kiutalása. A hi- 
vatalos lap legutóbbi számában minisz- 
tertanácsi jegyzőkönyv jelent meg, 
amely a kiviteli jutalmak kiutalását 
szabályozza. Eszerint a kiviteli pré- 
miumokat bizottság állapitja meg, 
amelynek tagjai a Nemzeti Bank kor- 
mányzója, a kereskedelmi, pénzügyi és 
földmüvelésügyi minisztériumok egy- 
egy államtitkára és a külügyminiszté- 
rium képviselője. Ez a bizottság vizs- 
gálja felül ezenkivül a devizaforgalmat 
is. A bizottság döntéseit a kereskedel- 

mi miniszter hagyja jóvá. Ami a buza 
és liszt kiviteli prémiumait illeti, ezek 
október 15-ig érvényben maradnak. A 

Megkezdődött a diszbalek ünneplése. 

Benker felemelkedett és poharát Haj- 
bökre emelte. Mindenki fenékig itta ki a 
sörét. Bosszusan és szomjasan megtette 

ezt Hajbök is. 
Az első pohár után következett a má- 

sodik, harmadik, a többit aztán nem is 
számolták. 
Mikor ivásközben a kollegák elmon- 

dották Hajböknek, hogy a diszbalekfo- 
gás tulajdonképpen a szemesztermegnyi- 
tásnak ősi szokása, már maga is nevetett 
a sikerült tréfán. Sőt, éjfél után már 
olyan kedve volt, hogy közkivánatra el- 
ismételte a beszédét és a végén gyüjtést 
inditványozott a bányatanácsossá elő- 
léptetett akadémiai szolga javára. 
A mulatság a hagyományokhoz hiven 

akkor ért véget, mikor a diszbalek már 
annyira elázott, hogy magánkivül volt az 
italtól. Akkor pedig már reggeli hét óra 
volt. 

Jó is, hogy nem 1 volt magánál. Mert 
most következett a diszbalek ünnepélyes 
hazavitele. Azt pedig eddigelé még egy 

elődjének sem engedték el. Vele sem 
akartak kivételt tenni. 

Hoztak egy fehér lepedőt és abba be 

lefektették Hajbököt. Nyolcan vállukra 
kapták a lepedőben fekvő diszbalekot, a 
többiek pedig égő gyertyákkal Hbasor- 
ban utánuk mentek. 

Igy vitték lakására Hajbök Sándort. 
Közben persze szakadatlanul éltették a 

diszbalekot és az óminőzus világitó tor- 
nyot. 

Szegény Hajbök S Sándor huszonnégy 
órán keresztül ugy feküdt ágyában, mint 
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elnök nyomban átvette a kamara veze- hogy a kamara az immár véglegesneli 

tekinthető vezetés alatt a sulyos gazdae 

sági helyzet ellenére is hasznos és ered- 

ményes munkát fog kifejteni. 

Váratlanul felmentettek Veterány Viktort 

hosszu sora óta viselt 

állásától 
miatt szeptember 17-iki érvénnyel az 

inartestületnél viselt állásától 

eibocsátja és fizetését ettől a naptól 

kezdve beszünteti. Egyben közli, hogy 
Veterány Viktor eddigi minőségében 

nem fejthet ki további müködést. 

öevérz 

2 
Az iparhatósári bfos 

nagy feltünést keltett ipari körökben. 
Veterány Viktor dr. ezzel az üggyel 
kapcsolatosan kijelentette, hogy Popo- 

vici iparhatósági biztos rendelkezését 
nem veszi tudomásul. őt évek hosszu 
sora óta állásába három évenkint az 

ipartestület közgyülése választotta meg 

és legutóbb két esztendő előtt nyert 

megbizatása csak a jövő évben jár le. 

Az iparhatósági biztos jogköre csakis a 

folyó ügyek vezetésére vonatkozik és 
nem foglalja magában a közgyülés jog- 
körét. Az ügyészi állás ügyében csakis 
a közgyülésnek van joga rendelkezni. 

buza kiviteli prémiuma vagononkint tiz- 
ezer lei, mig a liszt kiviteli jutalma va- 

gononkint 12.500 lei. 

Barátságos a gabonapiac helyzete. A 
bánsági gabonapiacon a buza és tengeri 
irányzata valamivel barátságosabbra 

fordult. A piaci árak a következők: 
bánsági buza 340, torontáli buza 350, 

őtengeri 295, uj tengeri november-de- 
cemberi szállitásra 210, január-februári 

szállitásra 220, zab 290, korpa 250, ta- 

karmányárpa 280, tavaszi árpa 300, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 
zsákkal együtt 650, nagymalmi liszt 

680, tökmag 540 száz kilónkint. A lu- 
cerna 25 és a léhere 31 lei küénkint 

Iszonyu fejfájást érzett, mikor fel- 

ébredt. De még ennél is jobban nyomba 
lelkét az a tudat, hogy őt megtréfálták. 
Ugy fogta fel a dolgot, mintha valami 
nagy csufság, valami gyalázat esett vol- 
na meg rajta. Elfelejtette már, hogy 
szeszes állapotban maga is kibékült hely- 
zetével. 

S mintha csak az ő kinzására össze- 
beszéltek volna: abban a pillanatban ál- 
litott be hozzá Benker és nyolc-tiz aka- 

Körülbelül egy órán át tartózkodtak 
nála, de az egész idő alatt nem hallott 

egyebet, mint a kapitális tréfa dicsőité- 
sét. Egyre hangzott a diszbalek és a bá- 

nyászat világitó tornyának, meg a viho- 

gó akadémiai szolga emlegetése. 
Alig, hogy eltávoztak, Hajbök magára 

zárta az ajtót, hogy senki ne háborgassa 
és nekilátott a csomagolásnak. 
Mikor készen volt, még a háziasszo- 

nyától sem bucsuzott el. Fogta a koffer- 
jét és kiment a pályaudvarra. Eppen jó- 
kor érkezett. Megváltotta a jegyét, fel- 
ült a vonatra és örökre bucsut mondott 
Selmecnek. 

Fellélegzett, mikor ismét az Alföldre 
került. 
Elment minden kedve tőle, hogy Pá- 

nyász legyen. Beállott postásnak. 

hogy amikor mintegy tiz-tizenkét esz- 
tendő mulva egy Félegyházán átutazó 
kincstári bányatiszt véletlenül az ottani 
postán megfordult, merően ránézett 
Hajbokre, majc felismerve őt, vidáma 
yköszöntötte: 

egy darab ia. - Szervusz, diszbalek! 

Hanem ért még is megtörtént vele 
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Csütörtök, szeptember 19. Bucuresti. 
Hirek, majd lemezek. 1.45: Sport. 1.52: Le- 
mezek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: Kis 
rádiózenekar. 8: Felolvasás. 8.20: Lemezek. 
9: Felolvasás. 9.15: Verdi: 

felvonásos opera lemezeken. 

9.50: Hirek. 10.53: 

és franciáunl. 12: Motzoi- e román 

népzene. Budapest. 7.45: Hanglemezek. 11.: 

Hirek, majd felolvasás. 1: Cigánymuzsika. 
1.30: Hirek. 2.30: Enek zongorakisérettel. 

3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: 

Előadás. 6.30: Kétzongorás jazz. 7.10: A rá- 
téka. 8.10: Zenés részletek a 

ovőhiedetések 

Traviata, négy- 

A neleken 

asa 

Ökitiatás 

Halló tisztviselők! 

Október 3-án kezdem francia nyelvtanfolya- 

ranmat kisebb csoportban. Havi 8 óra 100 iei. 

Jelentkezni hétfőn és csütörtökön este fél S- 

tól fél 9-ig. Várnay, III, Piata Asanesti 5. 
I. em. 8. (3379) 

lkalmazás 

Leépitett tisztviselők 

azonnali elhelyezkedést találnak. Jelentke- 
zés a Kath. Népszövetség irodájában, L, Str. 
Dr. Vértes 2 sz. d. e. 8 és 9 óra között. (570) 

Női fodrász 

vagy fodrásznő azonnali belépésre kereste- 
tik. Dancs, III., Str. Odobescu 2. (3376) 

súlást heves 
Portás 

raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást ke- 

res. Cim a kiadóban. (3365) 

Sidászvétel 

Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, már 

ványoszlop, szőnyegek, Biedermayer-fotel, 

antik szekrény stb., minden elfogadható 

árban eladók. Belgiana A. G., I., Str. Emi- 

rescu 6. (3301) 

Boroshordók 

he asznált állapotban, 700-1500 literes nagy- 

ságban, megvételre vagy kölcsönképpen ke- 

restetnek. Timisoara III., Bulev. Carol 24, 

názmesternél. (3375) 

Eladó 
1/ HP petróleumos fürészmotor, Holczer 

Pajkos herceg c. filmből. 8.45: Előadás. 
9.15: Hanglemezek. 10.20: Hirek. 10.40: Ka- 
marazene. 11.40: Angolnyelvü előadás. 12. 
Cigánymuzsika, utána hirek. Budapest II 

6.35: Előadás. 7.10: Operalemezek. 8: Mun- 
kásfélóra. 8.35: Gordonka zongorakisérettel. 

9.20: Hirek. 9.45: Katona zenekar Bécs. 

Este 8.20: A rádiózenekar hangversenye. 

Ejfél 12: Tánczene. Belgrád. Este 0: Szim- 

fónikus zene. Berlin. Este 9.10: Tánczene. 

11.30: A rádió zenekar hangversenye. Mi- 

lánó. 6: Enekverseny. i1.15: Tánczene. 

Stuttgart. 9.10: Tarka-est. Lipcse. 9.10: 

Nagy szórakoztató zenés-est. 11.25: Mando- 
lin, gitár és harmónika zene. Varsó. Este 9: 

Szalonzene. 11: Szimfónikusok. 

Péntel ptember 20. Bucuresti. 1: Hi- 

Jólmenő szálloda 

18 ujonnan berendezett szobával, a timisoa- 

rai Gara Domnita Elenához közel, azonnal 

bérbeadó, leltára pedig eladó. Cim a kiadó- 

ban. (3377) 

180.000 leiel rendelkezem, 

vennék 3 szobás modern családi házat, eset- 

leg 1-2 hozzátartozó kisebb lakással a hát- 

ralékos összeg havi részletekben való tör- 

lesztésre, vagy esetleg adóssá fvélele mel- 

lett. Ajánlatokat „Komoly vevő" jeligére a 

kiadóba kérek. (3686) 

ágá 

Figyelem! „Urgent". Telefton 75. 

I. Str. Lonovici 5. (volt Pinkerton) Elintéz 

mindent a leggyorsabban, jól és olcsón, ut- 

rek. 1.10: Lemezek. 1.45.: Sport. 

diózenekar. Mozart: Szöktetés, nyitány. Bi- 

zet: Arlesi lány, szvit. Pares-Parys: Lulu- 

egyveleg. Brahms: Szerelmi-dal. 7: Hirek. 

7.15: Krauss: Wagner, ábránd. Strauss Já- 

nos: Bécsi-vér, keringő. Rossini: A sevillai 

borbély, nyitány. 8: Felolvasás. 8.20: Zon- 

goralemezek. 9: Felolvasás. 9.15: A keresz- 

tény ifjusági szövetség énekkara. 10.30: Hi- 

rek. 10.45: Kis rádiózenekar. 11.15: Hirek 

külföldre németül és franciául. 11.25: Kis 

rádiózenekar. 12: Lemezek. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasas. 1: Zon- 

gora-hegedüjáték. 2.30: Hanglemezek. 5.10: 

Előadás. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.20: Fu- 

zegorakérettel 6.45: Sport. 7: 

Modern lakások 

8 és 4 szobások, valamint 1 szobás garzon- 

lakás, Bulev. Diaconovici Loga 24 szám 

alatt november 1-re kiadó. Közelebbit Ra- 

bong és Schneider-cégnél, Timisoara, Piata 

Bratianu. 3370) 

Modern, uj családi ház 

közel a 6-os villamos megállóhoz, a vágóhid- 

dal szemben. 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, 

október 1-ére kiadó. Str. Caras 7. Cseri. Ér- 

deklődni Bulev. Filipescu 7, városi kertészet 

mellett. (3357) 

4 szobás lakás 

2-2 szobával, ketté osztható, I., Str. Mata 

sesti 14, I. emelet, a háztulajdonosnál. 

nosnál. 

levél, vizumok, ház és ingatlan adás-vétel, (3388) 
mindennemü kereskedelmi ügyek elintézése. 

(3387) zz 
; emmesazzos 

Pakás OLLA 
: a legjobb 
Azonnal kiadó védő fertőző 

butorozott tágas szép szoba, kivánságra betegségek 
Stingel zongorahasználattal. Bővebbet a déli ellen 
órákban III., Str. Ion Vasii 22. Háztulajdo- zzezemzee 

(3380) 

János, Lipova. 0 

szeptember 21én 

nemekmitán 
A műsor második része felnőíteknek 

a aMagyar Házban 

a Magyar Nőegylet rendezésében 

Kezdete délután 4 srakor 

gyümölcsösét, 

4 könyvet 

1.52: Le- i 

mezek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: Rá- 

A 

/ olcsón vállalom kérvények, ker 

zsika, majd a Puritánok cimü ope 

vonásban. 11: Hirek, utána szalon 

zenekar. 12.30: Cigánymuzsika, 

Budapest II. 7: Cigánymuzsika. : 

8.35: Elbeszélés. 9. 10 Szaloni ötös. 

Csajkovszkij: Hege lüverseny. .3 

ramüvész játéka. Este 11.20: Szó 

zene. 12.45: Bécs dalban, táncban. 

7: Jazz. Berin. Este 8. Magyar ze 

12: Grieg hangverseny. Róma. E 

Hangverseny. 11. 15: Tánczene Sti 

Ejfel 12: Hangverseny. Stuttga 

11.30: A rádiózenekar hangverseny 
6.20: Hires lengyel énekesek leme: 
Könnyü zene. 10.15: Szimfónikus ze 

: 

Kültlönféle 

HARISNYASZEM-FELSZEDÉS 
stonpolást, olcsón vállalok. Uriházak 

kapu alatt jobbra. 

keres cca 60.000 lei tőkével rendelk 

sat. Üzemet esetleg bérbeadná. ci 

„Rentábilis" jeligére a kiadóba kérek. 

Belgiana A. 6. 

Kereskedelmi- és Boy-vállalat, 

I., Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. U 
vizumok, tartózkodási engedélyek. 

nemü kereskedelmi és bizalmas ügye 

nyolitása. Bel- és külföldi-kurirszol ! 

Információs iroda stb. 

Forditó-irodán i 

1. Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a 
Hirlap mellett) van, ahol, mint ed 

mi levelek, szerződések, bizonyitvá 
stb. kifogástalan forditását, illetvi 

irását román, magyar, német, fra 
angol, olasz, szerb, cseh és orosznyek 

N.MAGDU 
román ny lv és gyorsirastanár ! Bő 

kertjét, 
szőlőjét, 

gazdaságát. 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

AKki előfizet a Növényvédelemre, aláb 
Horn: Gyümölcsták nyesése -Urbán. 
betegségei - Jécsai: Hogyan kés 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (6 le 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Messokszorozza keresetét, haa 

MNMüövényvédelem és zken 
mmomommeo 

Előtfizetési árak (mindkét lapra együt) 

tanácsai alapján kez 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 09-lei 

Gyüm lest: 

volzafott a „"Temesvarer öiorgogepén 


